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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

otevíráte poslední číslo Krásenského zpravo-
daje, které přichází v době, kdy kolem sebe slyšíme:
„Rok je pryč a zase jsou tady“. Ano je řeč o Váno-
cích. Je to také období, kdy bilancujeme, co se nám
za ten rok podařilo, co jsme stihli, co nestihli a co
nás čeká. Prostřednictvím tohoto zpravodaje bych
Vás chtěla informovat, co se nám za tento rok po-
dařilo a co bylo předmětem jednání všech zastupitel-
stev.

V jarních měsících bylo v nové ulici v lokali-
tě „Nad Vodovodem“ uloženo do země vedení elek-
trických kabelů NN, vedení veřejného osvětlení

a vše připraveno pouze k montáži sloupků a světel.
Současně byl do ulice „Na Skale“ dotažen místní
rozhlas.

Byl zakoupen mulčovač za traktor, což velmi
usnadní sečení zejména velkých travnatých ploch
a ploch kolem cest.

V měsíci červenci byla provedena oprava
místní komunikace k č. p. 112 spočívající v položení
nového asfaltového povrchu.

V průběhu prázdnin byla provedena již třetí
etapa opravy mateřské školy. V letošním roce byla
kompletně zrekonstruována herna – položení nové-
ho koberce, výroba nového obložení, malířské práce,



Editorial
Před rokem se ze

Zpravodaje obce Krásensko
stal Krásenský zpravodaj.
Dostal nový, snad slušivý, kabá-
t. Ve schránce jej najdete třikrát
ročně. Krásenský zpravodaj
nejen informuje o dění v obci,
ale chce také přinášet další zají-
mavosti týkající se Krásenska.
Pokračuje tedy s líčením kro-
niky o druhé světové válce
v Krásensku a tím, co se v naší
obci událo před lety. Pokud
Vám něco v našem časopise
chybí, máte nápad, čím jej obo-
hatit, neváhejte a dejte nám vě-
dět. Proto jsem rád, že se zde
objevuje nová rubrika od
čtenářů, Krásenské pověsti,
psaná v místním nářečí.

Před rokem se ve
zpravodaji objevil dotazník
k nově vytvářenému Programu
rozvoje obce Krásensko 2015-
2020. Práce na něm však nešla
podle představ a bohužel ještě
není zpracován. Práce se ale ne-
zastavily. Na začátku nového
roku bychom si chtěli říct, kam
by Krásensko mělo směřovat.
A veřejnost u toho bude mít
zásadní roli. Vycházet budeme
z charakteristiky obce, kterou
můžete najít na internetových
stránkách obce. Její součástí je
také zhodnocení výše
uvedených dotazníků.

Rozvoj. Rozvoj obce.
Většina si pod pojmem rozvoj
představí hmotný rozvoj, tedy
nějaké budování - rodinné
domy, infrastruktura nebo
cokoliv jiného. Jistě, je to dů-
ležitá součást rozvoje obce. Ale
trochu opomíjenou a neméně
důležitou části je kvalitativní
rozvoj, tedy to, jaké služby obec
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nové žaluzie, nový nábytek, dále byla zmodernizována kuchyně – byly
pořízeny nerezové pracovní desky i s policemi, dále byla nainstalována
myčka, nová lednice a trouba. Opravě neunikla ani již zchátralá zeď ve
školní zahradě, která odděluje hřbitov a školní zahradu. Zeď byla odizo-
lována, nově omítnuta a natřena fasádní barvou. Ze strany hřbitova byla
zeď taktéž opravena. V minulém týdnu byla ještě zřízena nová úklidová
místnost a dokončena oprava elektrického vedení. Nutno podotknout,
že tato rekonstrukce mateřské školy již byla v letošním roce třetí fází
oprav. Celkem za poslední tři roky bylo do budovy investováno celkem
1 159 000,- Kč s pomocí tří dotací z Jihomoravského kraje ve výši 485
000,- Kč. Díky těmto investicím byla v mateřské škole navýšena kapaci-
ta počtu žáků a byly splněny všechny požadavky ze strany hygieny
a bezpečnosti. Mimo ještě pár drobných oprav, bude budova mateřské
školy kompletně opravena, což je prvořadým cílem našeho zastupitel-
stva, kdy se snažíme vytvářením podmínek pro mladé rodiny udržet ro-
diny v naší obci, ať už kvalitními podmínkami pro předškolní výchovu
dětí, vytvářením podmínek pro bydlení a službami pro rodiny s dětmi.

Jak jsem se zmínila již v minulém zpravodaji, obdrželi jsme od
Jihomoravského kraje taktéž dotaci na opravu zakoupeného požárního
auta ve výši 600 000,- Kč. V současné době probíhá jeho oprava.
Oprava by měla být dokončena do konce měsíce června 2016, do kdy
také můžeme čerpat přidělenou dotaci. Věřím, že v jarních měsících
vám budeme moci představit pěkné zrekonstruované požární auto, kte-
ré bude sloužit naší jednotce SDH.

Před několika dny jsme dokončili také rekonstrukci požární
zbrojnice. Taktéž díky dotaci ve výši 200 000,- Kč byl upraven vjezd do
garáže a byla vyměněna vrata.

Ještě ke konci prázdnin a v září mohly naše děti využít nově
zbudované hřiště za Rychtou a před mateřskou školou. Toto hřiště
a dřevěná chatka na nářadí byly taktéž částečně, a to ve výši 249 000,-
Kč, financovány z dotace od Ministerstva pro místní rozvoj.

Díky dotaci ve výši 20 000,- Kč byl vyměněn kotel v prostorách
místní knihovny a mateřského centra Krasínek. Starý kotel již do-
sluhoval a nebylo možné ohřívat vodu.

V minulém čísle zpravodaje jsem vás informovala o tom, že
zpracováváme projektovou dokumentaci na rekonstrukci a přístavbu
Rychty. Více o této záležitosti se dozvíte v článku Mgr. Zdeňky Jičínské
z Rychty. Projektové práce vrcholí, v současné době jsou připraveny
k předání na stavební úřad. Musím podotknout, že díky sousedství
regulační stanice vedle Rychty, tyto přípravné práce nebyly vůbec jedno-
duché. I když regulační stanice by se měla v příštím roce odsouvat na
pozemek za hřištěm – dle platného územního plánu, musela obec s ply-
nárnami podepsat spoustu smluv o smlouvách budoucích, ať už na
samotnou stavbu, tak na vedení plynu, elektřiny, vody apod. V současné
době je vše smluvně ošetřeno a plynárny nám díky tomu daly
kladné stanovisko. V měsíci říjnu jste jistě postřehli, že za Rychtou pro-
bíhají archeologické práce. Toto také byla podmínka, kterou jsme museli
splnit. Díky dotaci od Jihomoravského kraje ve výši 1 500 000,- Kč
jsme všechny tyto práce a projektovou dokumentaci mohly uhradit.
Taktéž slyším od občanů obavy, kde na tak nákladnou stavbu obec získá
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peníze a zda tato stavba nepůjde na úkor např. opravy chodníků apod.
Chci vás touto cestou ujistit, že vše je nastaveno tak, že celá rekonstrukce
a přístavba musí být financována z dotací. Pokud se dotace nepodaří se-
hnat, stavbu by obec ani Lipka zahájit nemohly. Na to, abychom o dotace
mohli žádat, samozřejmě potřebujeme projektovou dokumentaci a stavební
povolení, což nyní budeme mít a vše se nám podařilo pokrýt z dotace Jiho-
moravského kraje.

Pokračujeme taktéž v opravě obecního rozhlasu. Byla nainstalová-
na nová ústředna a v příštím roce budeme pokračovat v dalších opravách
vedení místního rozhlasu v obci.

Mimo výše uvedených prací se věnujeme údržbě rozsáhlých ploch
zeleně – sečení trávy, prořezávání stromů a keřů a celkovou údržbu parků.
Máme zpracovaný pasport veřejného osvětlení a postupně bude docházet
k obměně světel. To vše samozřejmě přináší ještě řadu otazníků – zda jít
do ledkového osvětlení nebo zůstat u sodíkového s nižším výkonem.
V současné době přichází spousty nabídek na nové ledkové osvětlení. Naše
umístění stožárů tomu samozřejmě nevyhovuje, nechceme pořizovat něco,
co nebude mít takový efekt. Takže tímto problémem se budeme nadále za-
bývat.

Výše jsem vás seznámila s tím, co se nám podařilo, na čem pracuje-
me a co řešíme. Dovolte mi se zde také zmínit o jedné věci, která se nám
z mého pohledu nepodařila a slyším, že je i kritikou z vaší strany. Jak jste si
jistě všichni všimli, při vstupu do lesa směrem na Kulířov jsou osazeny ce-
dule „Vojenský prostor, vstup zakázán. Vstup pouze na povolení“. Nově
osazené značení hranic újezdu zakazuje vstup, i když v minulosti se tyto
tabule kolem naší obce nevyskytovaly. Bohužel výnosem č. 4/2011 došlo
v souvislosti s procesem optimalizace a v důsledku potřeb zabezpečení
vojenského výcviku k úpravě režimu vstupu, a to i na dříve celoročně zpří-
stupněných částech újezdu. Tento problém jsme řešili s vedením Vojenské-
ho újezdu Březina několikrát, ale bohužel neúspěšně. Stanovení tohoto
režimu je jednostranným úkonem Ministerstva obrany a striktně vychází
z nové zákonné úpravy a reaguje na potřeby resortu Ministerstva obrany
a obec to nemůže změnit.

V příloze vám předkládám taktéž výpis všech usnesení zastupitel-
stva v roce 2015 pro přehled, co řešíme v zastupitelstvu. O kulturním
a sportovním dění budete seznámeni prostřednictvím dalších článků od zá-
stupců organizací a spolků vyvíjející činnost v naší obci. Za tuto činnost
jim všem touto cestou děkuji.

Vážení spoluobčané,
věřím, že letošní Vánoce prožijete v klidu, a že nastávající rok 2016 vám
přinese hodně dobrého. K tomu přeji všem co nejpevnější zdraví, mnoho
štěstí a pohody v kruhu vašich nejmilejších.

Hana Šíblová, starostka obce

nabízí, jaké je zde kulturní
vyžití, jak fungují spolky atd.

Nebýt této stránky
rozvoje obce, tak by asi nebyl
ani tento zpravodaj. Většinu
obsahu tvoří právě příspěvky
různých spolků - divadelníci,
hasiči, MC Krasínek, futsalis-
té, nohejbalisté a další. Ti
všichni jsou pravidelnými
přispěvovateli do Krásenské-
ho zpravodaje. V Krásensku
to prostě žije.

Krásným dokladem,
že v Krásensku je dobře
fungující komunita, bylo roz-
svěcení stromku. Během roz-
svěcení byla možnost
zakoupit si hrníček
s vánočním motivem a tím
přispět na pomoc zdravotně
postiženému dítěti. Vybralo
se 9 722 Kč a hrníčky nako-
nec ani nestačily. Krásenští
ukázali, že myslí i na jiné. Na
velkých zahraničních advent-
ních trzích jsou hrníčky
běžnou záležitostí, letos byly
i v malém Krásensku a navíc
přispěly na dobrou věc.

Michael Král, šéfredaktor
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Krásenské oslavy podzi-
mu měly tentokrát trochu jiný
charakter. Již ve středu se sešli
dobrovolníci z Rychty, kteří
v obecním sadu vyměnili a do-
plnili potřebné kůly u části stro-
mů, doplnili oplocenky, vyvázali
stromky a obkopali je.

Tradiční drakiáda se usku-
tečnila v sobotu na travině před
hospůdkou Na Hasičce. Počasí
vyšlo. Bylo chladno, ale foukal ví-
tr! Takže se k obloze vzneslo
velké množství draků. Prokřehlé
děti i jejich rodiče se mohli očer-
stvit opečenými párky, teplým
čajem, ale i jablečným moštem
studeným i teplým. To vše bylo
připraveno v sále pohostinství,
kam všichni do tepla rádi spěcha-
li. Tam je čekalo milé překvapení.
Sál byl krásně podzimně vyzdo-
ben. Byly tam vystaveny výrobky
a výkresy dětí z místní mateřské
školy a práce dětí a jejich rodičů,
které si připravili v mateřském
centru Krasínek. Ale největší
úspěch měla výstava ovoce a ze-
leniny místních zahrádkářů. Sešlo
se celkem 115 vzorků především
jablek a hrušek od 23 pěstitelů.
Radost pohledět! Výstava byla
zpestřena květinovými výpěstky
„kateřinek“ našich zahrádkářek.
Součástí výstavy byla i přehlídka
moučníků s jablky. Sešlo se
celkem 17 druhů, každý jiný,
jeden lepší než druhý, všechny
výborné, takže vyhrály všechny.
To jsme si pochutnali!

Dalším bodem oslav byla
ochutnávka ovocných vín. Ná-
vštěvníci tak mohli ochutnat víno

Krásenské oslavy podzimu

rybízové, pampeliškové, lipové, zázvorové, z černého rybízu …..
celkem 15 druhů. Dospělí ochutnávali víno a děti soutěžily v roze-
znávání rozličných druhů ovoce. V programu Oslav byla i prohlídka
nově zrekonstruované mateřské školy. Mnozí návštěvníci se přiznali,
že v prostorách školy nebyli od doby svých školních let. Byli mile pře-
kvapeni, v jakých krásných prostorách malé děti pobývají. Krásenské
oslavy podzimu se vydařily. Přišlo spousta spoluobčanů, ale i cizích
návštěvníků, kteří obdivovali, jak oslavy probíhají. Díky všem, kteří se
do přípravy zapojili



V letošním roce jsme v naší obci přivítali
pouze tři děti, a to Vašíka Krále, Františka Zouhara a
Martínka Fleka. Paní starostka přivítala děti s
jejich rodiči na obecním úřadě v neděli 18. 10. 2015.
Popřála jim hodně radosti, spokojenosti, štěstí a pře-
devším pevné zdraví. Děti tradičně obdržely zlatý pří-
věsek se svým znamením zvěrokruhu. O zpestření
programu se zasloužili školáci ze základní školy, na
klávesy zahrála Maruška Sotolářová.

Marie Vintrová
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Kalendář akcí
9. 1 . Tříkrálová sbírka

9. 1 . Klíče na neděli - divadelní představení

16. 1 . Valná hromada SDH

Na Hasičce

30. 1 . Mariášový turnaj

Na Hasičce

6. 2. Ostatky

10. - 13. 2. Zimní soustředění FC Krásensko 04

1 1 . 2. Beseda - Národní týden manželství

14. 2. Maškaráček pro děti

Na Hasičce

20. 2. Košt slivovice

Na Hasičce

5. 3. MDŽ - Mezinárodní den Žolíka

Na Hasičce

20. 3. Vítej, jaro!

27. 3. J itřní mše svatá se snídaní

kostel sv. Vavřince, Na Hasičce

1 . 4. Noc s Andersenem

obecní knihovna

8. 4. Zahájení futsalového tréninku žáků

hřiště za Rychtou

V sobotu 28. 11. 2015 jsme pozvali na obecní úřad naše jubilanty. Jednalo se o seniory, kteří v le-
tošním roce dovršili 70, 75, 80 a více roků. Setkání se tentokrát uskutečnilo v zasedací místnosti obecního
úřadu. Sešlo se kolem dvaceti jubilantů, někteří se pro nemoc nezúčastnili, ale ten nejstarší, pan Metoděj
Koutný, přišel s veselou a v pohodě sám. Na přivítanou jim děti z Krásenska přednesly pár básniček, Ve-

Setkání s jubilanty

Vítání občánků

runka Odehnalová zahrála na
flétnu. Milým překvapením pro
ně bylo přání od žáků 3. třídy ze
ZŠ Podomí a dárek od obecní-
ho úřadu - malovaný hrníček.
Potom následovala beseda s paní
starostkou, která je asi po hodi-
ně pozvala Na Hasičku, kde na
ně (i ostatní spoluobčany) čekala
cimbálová muzika, vystoupení
děvčat z tanečního kroužku
a hudební program sourozenců
Bohuslavových,Elišky Jankůjové
a Marušky Sotolářové. Vystou-
pení byla velice pěkná a hraní
cimbálovky a především zpěv
všech účinkujících chytl každého
u srdce. Radost poslouchat
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Klíče na neděli
Rok s rokem se sešel a my, Krásenští divadelní ochotníci, si pro vás opět nacvičujeme divadelní

představení, na které se můžete těšit, tradičně začátkem ledna.
Tentokrát jsme sáhli po oblíbeném českém autorovi, „Plzeňském Moliérovi“, Antonínu Procház-

kovi. Zelenou jsme dali jeho naprosto první komedii s názvem Klíče na neděli.
Každý máme své trampoty v osobním, rodinném i profesním živo-

tě. Každý potřebuje občas vy- sadit a udělat nějakou „klukovi-
nu“ nehledě na to, kolik je mu let.

Dva manželské páry, dva byty, dva dny.
Zasloužilý profesor, mladá lékařka a jejich
přátelé - pečlivý akademický malíř
a zapálená noviná- řka. Všichni do
jednoho mají ně- jaký ten svůj svízel.
Ale jsou to přátelé do morku kosti, rá-
di se schází a čas od času musí vy-
pustit přebytečnou páru. Vše by bylo na-
prosto v pořádku, kdyby nenastaly neoče-
kávané komplikace, které dají původně obyčejně
prožitému víkendu naprosto jiný charakter… Kdo a co
všechno se ještě semele, tak na to si musíte ještě chvíli počkat.

Za celý soubor mohu s čistým svědomím říct, že se na nadcházející premiéru svědomitě připravuje-
me a zkoušky jsou plné elánu. Do původního scénáře vždy přidáváme něco ze sebe, takže, co Vám již teď
zaručíme, nudit se opravdu nebudete!!! Dokonce se můžete těšit i na některé nové tváře.

Jak jsem avizovala na začátku článku, premiéra bude 9. ledna 2016 v sále na Rychtě v Krásensku.
Stejně jako v předešlém roce, vstupenky (bez místenek) budou v prodeji až v samotný den představení,
hodinu před začátkem (přesný čas bude upřesněn). Na diváky bude čekat i otevřený bar s občerstvením.
Prosíme rodiče, aby zvážili přítomnost svých dětí. Upozorňujeme, že hra pro ně není zcela vhodná!

Daniela Králová

a společně si zazpívat! Na stolech
byly nachystány koláče a cukroví. Už
dnes můžeme prozradit, že s cimbá-
lovou hudbou Kalečník z Rousínova
se i v novém roce setkáme.

Marie Vintrová



zednických opravách byly namon-
továny nové parapety na okna, bylo
instalováno nové obložení včetně ochranných krytů radiátorů, stěny byly barevně vymalovány a položen
nový koberec. Z oken zmizely garnýže se záclonami a byly nahrazeny vertikálními žaluziemi.

V prostoru byl rozmístěn z velké části nový nábytek tak, aby vznikly pro děti různé hrací kouty
a uspořádání třídy vyhovovalo nejrůznějším skupinovým i individuálním činnostem. Hračky a pomůcky byly
umístěny tak, aby byly přehledné a dětem přístupné. Velkou naší snahou bylo, aby prostředí herny bylo
útulné a vyhovovalo potřebám dětí.

Současně s modernizací herny probíhala i částečná modernizace výdejny stravy. Byly zakoupeny
nové nerezové stoly, elektrická trouba, lednička a myčka na nádobí. S nákupem nových elektrospotřebičů

souvisela i úprava elektroin-
stalace.
Těsně před koncem prázdnin
byla provedena oprava zídky
školní zahrady. Zídka byla od
základů vlhká, loupaly se
a odpadávaly části omítky. Na
zdi byla provedena izolace,
nová omítka, bylo provedeno
oplechování a zeď byla natře-
na fasádní barvou.
Opravy a úpravy, které byly
během prázdnin provedeny,
mohly být realizovány hlavně
díky zřizovateli naší mateřské
školy
Všechny prostory mateřské
školy si mohli zájemci pro-
hlédnout u příležitosti Dne

otevřených dveří 10. 10. 2015, který byl uspořádán v rámci akce „Krásenské oslavy podzimu“. Doufáme, že
všem, kteří tuto příležitost využili, se v naší mateřské škole líbilo.
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Mateřská škola Krásensko
Prázdninové opravy
a úpravy

Jak už všichni víte, v před-
chozích letech se v mateřské škole
rekonstruovala umývárna se soci-
álním zařízením, zřizovala třída v
prostorách obecní knihovny a v le-
tošním roce přišla na řadu
modernizace herny a výdejny
stravy.

Zařízení herny bylo zasta-
ralé a nevyhovující. Celou hernu
jsme proto vystěhovali, bylo
demontováno obložení a
stržen koberec. Po drobných



Školní rok
Školní rok 2015/2016 jsme za-

hájili v úterý 1. září. Do mateřské školy
nastoupilo 19 dětí z toho sedm chlapců
a dvanáct dívek. Nově přibylo pouze
jedno dítě, což ovlivnilo délku adaptační
doby. I v letošním roce pracujeme s dět-
mi podle Školního vzdělávacího progra-
mu „Kam nás nohy ponesou….?“ tam
nám ruce, oči, uši, nohy a pusy po-
mohou. Vzdělávací obsah je uspořádán
do pěti integrovaných bloků. Jde o pět
obecných okruhů, které zasahují všech-
ny oblasti vzdělávání včetně kompeten-
cí, kterých by mělo dosáhnout dítě
odcházející z MŠ na základě svých
možností.

Akce školy
V září uspořádala mateřská ško-

la ve spolupráci se zřizovatelem sběr
papíru. Ještě jednou tímto děkujeme
všem občanům, kteří se do akce zapojili.
Výtěžek byl použit na nákup výtvarného
materiálu pro dětské tvoření.

V říjnu se naše škola prezen-
tovala výstavou výtvarných prací našich
dětí u příležitosti již zmiňovaných „Krá-
senských oslav podzimu“.

Jako každoročně jsme se také
zapojili do kampaně Zdravého mikro-
regionu „Drahanská vrchovina“ Dny
zdraví 2015. Děti zhlédly představení
Zdravý zoubek, při kterém byly sezná-
meny s důležitostí dentální hygieny a
prevencí zubního kazu. Uspořádaly vý-
stavu ovoce a zeleniny, sušily přinesená
jablíčka a hrušky, seznamovaly se s dů-
ležitostí zdravé výživy. Při vycházkách
učitelky zařazovaly různé pohybové ak-
tivity pro upevnění zdraví. Téma zdraví,
zdravé výživy a zdravého životního
stylu děti výtvarně zpracovávaly.

Za kolektiv mateřské školy Šebelová Alena

školství Krásenský zpravodaj 3/2015
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Plánovaná přístavba Rychty
Rekonstrukce pokojů, rozšíření ubytovací části budovy a přístavba ve
dvoře. Čekají nás velké stavební úpravy Rychty?

Už před rokem jsme vás informovali, že společně s obcí připravujeme projektovou dokumentaci pro
rozsáhlou rekonstrukci a přístavbu budovy. Krásensko mohlo na jaře díky dotaci Jihomoravského kraje vy-
hlásit výběrové řízení na dodání projektové dokumentace a také nechat provést povinný archeologický prů-
zkum. Do konce roku bude hotová kompletní dokumentace i se stavebním povolením.

Co nás čeká dál?
Orientační odhady nákladů na stavbu se vy-

šplhaly do výše třiceti milionů korun. Ještě není ho-
tový finální rozpočet. Samozřejmě jde o obrovskou
částku, kterou nemůže hradit ze svého rozpočtu ani
obec jako majitel budovy, ani my, Lipka, jako provo-
zovatel budovy. Proto hledáme vhodnou dotační
podporu. V současnosti čekáme na upřesnění pod-
mínek a kritérií hned několika programů. Během
příštího roku sestavíme a podáme dotační žádost
a budeme čekat na výsledek. Nic tedy ještě není jisté.
Doufáme však i v silnou podporu Jihomoravského
kraje a v úspěch naší snahy. Pokud vše půjde podle
našich představ, měla by největší část stavebních prací
proběhnout v roce 2017.

Na projektu samotném je neskutečně cenné,
že jde o společný plán obce a naší organizace. Pokud
se vše podaří realizovat, získají z toho prospěch
všichni. Je náročné postihnout všechny klady
plánovaného projektu, ale zkusme to.

Co získá obec Krásensko?
- rekonstrukce obecní budovy
- kvalitnější zázemí pro akce na hřišti za Rychtou
a v okolí Rychty (hody, různé sportovní turnaje, akce
pro děti…)
- možnost vaření pro školku, zaměstnance obecního
úřadu a další osoby z obce
- obrovské zhodnocení majetku obce
- možnost zviditelnění obce v kraji i celé České
republice
- využití společně realizovaného projektu jako
podkladu pro další plány i zisk dalších dotací pro
obec

Co získá Lipka?
- nabídka kvalitnějšího ubytování a celkového záze-
mí školám i dalším organizacím, které k nám jezdí
- navýšení ubytovací i stravovací kapacity; vybu-
dování nové kuchyně s kvalitním zázemím a bez
problematického schodiště; přízemní bezbariérové
pokoje

- zlepšení provozu celé budovy (rekonstrukce někte-
rých rozvodů, úprava vytápění, využití dešťové vody
na splachování a další)
- možnost využití uzavřeného areálu dvora

Jak se změní budova Rychty?
Rychta byl v minulosti uzavřený areál, hospo-

dářský dvorec. Při rozsáhlé rekonstrukci budovy po
II. světové válce, na začátku 60. let, byly hospodářské
budovy zbořeny a boční křídlo zkráceno. Vznikl sou-
časný otevřený areál. Jde o památkově chráněnou bu-
dovu. I proto je plánovaný projekt přístavby založen
na historickém konceptu Rychty – dojde k prodlou-
žení bočního křídla a ve dvoře bude vybudována pří-
stavba svou konstrukcí a použitými materiály
podobná hospodářským stavením. Pak budeme moct
opět uzavřít dvůr.

V přístavbě ve dvoře bude kuchyně, sociální
zázemí a jídelna využívaná i jako konferenční
místnost. Zmíněné sociální zázemí bude i se skladem
sloužit i obci jako zázemí na zmíněné akce.

V bočním křídle je stávající kuchyně a v patře
ubytování. V budoucnu bude v celém prodlouženém
bočním křídle ubytování s potřebným zázemím.
Představte si, jak krásně bude vypadat pokoj vytvo-
řený z klenbových prostor dnešní kuchyně.

Další zásadní záležitostí je přesun regulační
plynové stanice. Ta nyní omezuje nejen stavební plá-
ny u Rychty, ale také další rozvoj této části obce, kde
postupně vzniká komplexní společenský a sportovní
areál. K přesunu stanice by mělo dojít během příští-
ho roku.

Jakmile bude dokončena projektová doku-
mentace, vytvoříme přehled plánovaných stavebních
úprav, který vyvěsíme na naší nástěnce pod autobu-
sovou zastávkou a také na obecním i lipkovém webu,
abyste se mohli podívat. Pokud by vás zajímala po-
drobnější dokumentace ke stavbě, přijďte za námi
nebo na obecní úřad, kde budou všechny materiály
k nahlédnutí.

Za Lipku – pracoviště Rychta Zdeňka Jičínská
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Psala kronika ...
Před 75 lety

V listopadu rozhodnutí
Berlína o vyškovské střelnici. Tři-
cet čtyři obce se budou stěhovati
za účelem rozšíření vojenské
střelnice. Tak zněla vyhláška, na
které bylo rozčlenění obcí do etap.

Hospodářské poměry II.
K posouzení tehdejších hospodářských poměrů na následují-

cích stranách stručně uvádím různá opatření rázu hospodářského,
která sice u nás nebyla nikdy na 100% dodržována, ačkoliv úřady
různými náhodnými kontrolami se přesvědčovaly, zda jejich nařízení
a předpisy jsou občanstvem náležitě plněny jak to válečná doba a zá-
jem říše vyžadují.

Hned po vypuknutí války byly zavedeny na všechno zboží
zvláštní lístky, jak tomu bylo v Říši. Kdo musel všechno koupit, byl
spotřebitel, a kdo si zboží vázaným řízeným hospodářstvím vyrobil
doma, byl samozásobitel. V Krásensku až na malé výjimky byli skoro
všichni občané samozásobitelé.

Ve vyhláškách Sb. č. 210/1939 a 278/1939 předsedy vlády
byl vymezen pojem samozásobitelé zemědělskými výrobky. Tato

ustanovení byla nahrazena ustanovením ministra zemědělství
a lesnictví ze dne 8. 5. 1942 č. 72 o samozásobitelích zemědělskými
výrobky. Jednotlivá ustanovení této vyhlášky byla od doby jejího vy-
hlášení několikrát pozměněna, po případě doplněna.

Samozásobitelé rozdělení do tří skupin a sice A. B a C.

Druhá světová válka v
Krásensku IV.

Před 70 lety
V březnu projíždí obcí

parlamentní komise, aby zhlédla
škody hospodářské v naší obci.
Slíbila pomoc hospodářskou
k urychleným opravám zeměděl-
ských usedlostí.

27. března přijela se na
zničenou obec podívati Americká
mise American Relief for Czecho-
slovakia s pí. Vlastou Vrázovou,
redaktorkou chicagské Svornosti.
Po prohlídce obce a bydlení naších
občanů, hlavně u dědečka Mich.
Krále v č. 95, navštívili také školní
budovu. Řídící učitel Václav Hájek
předvedl se svými školáky recitace
a zpěvy, které se všem přítomným
také vzácným hostům velice líbila.
Americká mise nám přislíbila po-
moc z americké akce, kterou vede,
dodáním větší počtu užitkových
krav, za účelem zvýšení životní
úrovně našich dětí. Krav jsme se
nedočkali.

Náboženská společnost
„Unitas“ v Praze poslala 12 balíků
šatstva a 1 bednu botů. Tento dar
byl rozdělen 83 rodinám.

č.p. 52 "U Ignáců" a č. p. 53 "U chlupů"

Ve skupině A byli zemědělci s rodinami, zaměstnanci v zemědělství s rodinami, stálí dělníci, sezonní
dělníci, osoby trvale zaměstnané v lesním nebo rybničním hospodářství a výměnkáři.

Ve skupině B byly osoby s rodinami, které nespadaly do skupiny A, avšak k vlastní spotřebě
pěstovaly žito, pšenici, chovaly vepře, pro mléko držely krávy.

Skupina C: nemocnice, kláštery a jiné ústavy.
Samozásobitelé obilím nedostali lístky na chléb a jejich lístků na poživatiny se před výdejem oddělily

ústřižky opravňující k odběrům poživatin.
Směli si ponechati ze své sklizně pro každou osobu vždy po 4 týdny 14,5 kg (později 13,3 kg) pšeni-

ce nebo žita nebo pšenice a žita dohromady, tedy celkem pro každou osobu 184 kg (později 169,3 kg) chle-
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Usnesení č.4/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje inventarizaci

majetku obce Krásensko za rok 2014.

Zastupitelstvo obce schvaluje inventarizaci

majetku příspěvkové organizace Mateřská

škola Krásensko za rok 2014.

Usnesení č.5/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje záměr obce

propachtovat vodní dílo „RD Krásensko

Inženýrské sítě „Nad Vodovodem“ stavební

objekt SO 03 Splašková kanalizace a pově-

řuje starostku ke zveřejnění záměru.

Usnesení č.6/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje záměr obce

propachtovat vodní dílo „RD Krásensko

Inženýrské sítě „Nad Vodovodem“ stavební

objekt SO 01 Vodovod a pověřuje starostku

ke zveřejnění záměru.

Usnesení č.7/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje záměr obce

propachtovat pozemky p. č. 2019, 2065,

2196, 2200, 2206, 2212, 2253, 2262,

2264/1, 2267, 2272/1, 2307, 2319, 2430,

2440, 2469, a 2505 v k. ú. Krásensko a po-

věřuje starostku ke zveřejnění záměru.

Usnesení č. 8/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní smlou-

vu na odkoupení speciálního automobilu

Karosa CAS K 25L 101 mezi obcí Krá-

sensko a městem Česká Třebová za cenu

371 600,- Kč a pověřuje starostku k podpisu

smlouvy a provedení všech úkonů k převo-

du automobilu do vlastnictví obce Krá-

sensko.

Usnesení č. 9/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu

o zřízení věcného břemene č. PV-

014330031258/001 mezi obcí Krásensko

a společností E.ON Distribuce, a.s. na p. č.

192/1 v k. ú. Krásensko.

Usnesení č. 10/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o využívání služeb sběrného střediska odpa-

du (sběrného dvora) Jedovnice mezi obcí

Krásensko a obcí Jedovnice.

Usnesení č. 11/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje záměr obce

odprodat p. č. 305 o výměře 16 m2 a pově-

řuje starostku ke zveřejnění záměru.

Usnesení č. 12/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Výroční

zprávu o činnosti Obecního úřadu Krá-

sensko v oblasti poskytování informací dle

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném pří-

stupu k informacím, v platném znění, za

rok 2014.

Usnesení č. 13/2/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Zprávu

o bezpečnostní situaci na teritoriu obce

Krásensko za rok 2014, kterou vypracovalo

Krajské ředitelství policie Jihomoravského

kraje, pracoviště Vyškov.

Usnesení č. 14/2/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s provedením

stavby „Přístřešek pro zemědělskou tech-

niku“ na p. č. 2149, jejímž vlastníkem je

KOJÁL Krásensko, družstvo.

Usnesení č. 15/2/15

Zastupitelstvo obce pověřuje starostku ob-

ce k zahájení jednání s právnickou firmou,

týkající se vadně provedeného díla a úhra-

dy penále za nedodržení termínu realizace

s dodavatelem stavby „Obnova nádrže Pod

Holým vrchem“.

Usnesení č. 16/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o zajištění zpětného odběru elektrozařízení

mezi Obcí Krásensko a ELEKTROWIN

a.s.

Usnesení
II. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 2. 3. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko

Usnesení
III. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 31. 3. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko
Usnesení č.4/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí in-

dividuální dotace ve výši 15 000,- Kč Ob-

čanskému sdružení „KDO“ – Krásenští

divadelní ochotníci.

Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí in-

dividuální dotace ve výši 15 000,- Kč Ob-

čanskému sdružení Krasínek

Zastupitelstvo obce schvaluje poskytnutí in-

dividuální dotace ve výši 15 000,- Kč Farní-

mu úřadu Krásensko.

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet obce

Krásensko na rok 2015 v členění dle oddílu

a paragrafů.

Zastupitelstvo obce schvaluje provádění

rozpočtových opatření v období mezi zase-

dáním zastupitelstva obce do částky 10

000,- Kč, v případě přijetí dotace do výše

dotace. Za provádění těchto rozpočtových

opatření bude odpovědná starostka obce.

Usnesení č.5/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočtový

výhled obce Krásensko na rok 2016 – 2017.

Usnesení č.6/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu č.

001/2015 o zajištění provozu a pachtu

vodohospodářského zařízení mezi obcí Krá-

sensko a společností Vodovody a kanalizace

Vyškov, a.s., jejímž předmětem je provo-

zování a pacht vodního díla „RD Krásensko

Inženýrské sítě „Nad Vodovodem“ stavební

objekt SO 03 Splašková kanalizace – kana-

lizační řád v délce 174,36 m umístěné na

p. č. 592, 607, 2249, 2262, 2263, 2264, 2269,

2270, 2271/6, 2272/8 v k. ú. Krásensko

Usnesení č.7/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

č. 002/2015 o zajištění provozu a pachtu

vodohospodářského zařízení mezi obcí Krá-
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sensko a společností Vodovody a kanalizace

Vyškov, a.s., jejímž předmětem je provo-

zování a pacht vodního díla „RD Krá-

sensko Inženýrské sítě „Nad Vodovodem“

stavební objekt SO 01 Vodovod –

vodovodní řád v délce 177,98 m umístěné

na p. č. 592, 607, 2249, 2262, 2263, 2264,

2269, 2270, 2271/6, 2272/8 v k. ú. Krá-

sensko.

Usnesení č. 8/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Pachtovní

smlouvu mezi Obcí Krásensko a KOJÁL

Krásensko, družstvo.

Usnesení č. 9/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje prodej po-

zemku p. č. 305 o výměře 16 m2 v k. ú.

Krásensko

Usnesení č. 10/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje záměr obce

odprodat plynárenské zařízení včetně všech

součástí a příslušenství, které bylo zbu-

dováno v rámci stavby „Inženýrské sítě

k RD Nad Vodovodem a pověřuje starostku

ke zveřejnění záměru.

Usnesení č. 11/3/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí zprávu

starostky o přípravě výběrového řízení na

akci „Rekonstrukce, dostavba a přístavba

Rychty.

Usnesení č. 12/3/15

Zastupitelstvo obce v souladu se zněním

§ 84 odst. 2 písm. f. zák. č. 128/2000 o ob-

cích deleguje starostku obce svým sku-

tečným a právoplatným zástupcem, aby

jménem obce jednala, hlasovala, požadovala

vysvětlení záležitostí týkajících se

společnosti, uplatňovala a předkládala ná-

vrhy a protinávrhy, činila závazná prohlá-

šení, činila další úkony, které jsou nezbytné

k zajištění a jednání valné hromady, a přijí-

mala pro ni plnění v těchto právních úko-

nech na řádné valné hromadě akciové

společnosti Vodovody a kanalizace Vyškov,

a. s. a Respono Vyškov, a.s.

Usnesení č. 13/3/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí infor-

mace z jednání finančního výboru.

Usnesení č. 14/3/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s umístěním

a realizací stavby: „Novostavba rodinného

domu, parcela č. 2264/2, k. ú. Krásensko“,

předložené investorem Pavel Přikryl a Vero-

nika Přikrylová, a to ke všem jejím částem

dle předložené projektové dokumentace,

vypracované Ing. Pavlem Žajdlíkem.

Usnesení č. 15/3/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s umístěním

a realizací stavby: „Přístavba verandy a ve-

stavba obytného podkroví RD č. p. 42,

předložené investorem Janem Olejníčkem

a Alenou Grycovou, a to ke všem jejím

částem dle předložené projektové doku-

mentace, vypracované Ing. Jaroslavem Kou-

kalem.

Usnesení
IV. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 29. 4. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko
Usnesení č.4/4/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní smlou-

vu mezi Obcí Krásensko a společností

RWE GasNet, s.r.o. , jejimž předmětem je

úplatný převod plynárenského zařízení

včetně všech součástí a příslušenství, kte-

ré je ve vlastnictví Obce Krásensko a které

bylo realizováno v rámci stavby „Inženýrské

sítě k RD Nad Vodovodem.

Usnesení č.5/4/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí vy-

hodnocení dotazníku a zpracovanou analy-

tickou část Programu rozvoje obce

Krásensko.

Usnesení č.6/4/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s realizací díla

„Položení kabelů VO v lokalitě Nad

Vodovodem a s opravou rozhlasu vedoucí

do ulice „Na Skale“, na základě předložené

nabídky společnosti MONTEL Ing. Franti-

šek Kyselák.

Usnesení č.7/4/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

příkazní mezi Obcí Krásensko a společností

HANDL, s.r.o. Uhřice 10 na organizaci

a zajištění všech úkolů v souvislosti s výbě-

rovým řízením na dodavatele projektové

dokumentace na akci „Rekonstrukce a pří-

stavba Rychty“

Usnesení č.4/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje účetní zá-

věrku obce Krásensko za rok 2014.

Usnesení č.5/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje účetní zá-

věrku příspěvkové organizace Mateřská

škola Krásensko za rok 2014.

Usnesení č.6/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje závěrečný

účet obce Krásensko za rok 2014, který ob-

sahuje Zprávu o výsledku přezkoumání

hospodaření za rok 2014, dále rozbor plnění

příjmů a výdajů včetně komentáře a Návrh

na rozdělení hospodářského výsledku pří-

spěvkové organizace Mateřské školy Krá-

sensko za rok 2014 bez výhrad.

Usnesení č.7/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně zá-

vaznou vyhlášku č. 1/2015 o stanovení

systému shromažďování, sběru, přepravy,

třídění, využívání a odstraňování komu-

nálních odpadů a nakládání se stavebním

odpadem na území obce Krásensko.

Usnesení
V. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 23. 6. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko
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Usnesení č. 8/5/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Smlou-

vu o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK na

realizaci projektu Rekonstrukce a přístavba

Rychty ve výši 1 500 000,- Kč.

Usnesení č. 9/5/1/15

Zastupitelstvo obce schvaluje na základě

Zprávy o posouzení a hodnocení nabídek

na veřejnou zakázku „Rekonstrukce a pří-

stavba Rychty – Projektová dokumentace

výběr dodavatele – společnost INTAR a.s.,

Bezručova 81/17a, Brno.

Usnesení č. 9/5/2/15

Zastupitelstvo schvaluje Smlouvu o dílo

mezi Obcí Krásensko a společností INTAR

a.s., Bezručova 81/17a, Brno na realizaci

zakázky „Rekonstrukce a přístavba Rychty

– Dokumentace pro územní rozhodnutí,

stavební povolení, dokumentace pro prove-

dení stavby a zadání stavby a pověřuje sta-

rostku podpisem smlouvy.

Usnesení č. 10/5/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s přijetím do-

tace ve výši 30 000,- Kč na základě Smlouvy

o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomorav-

ského kraje v rámci dotačního programu:

Podpora udržování čistoty cyklistických ko-

munikací a úpravy běžeckých a lyžařských

tratí v Jihomoravském kraji v roce 2015.

Usnesení č. 11/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace

ve výši 135 000,- Kč z rozpočtu Jihomorav-

ského kraje v rámci Programu rozvoje ven-

kova Jihomoravského kraje pro rok 2015 na

akci „Mateřská škola Krásensko – dokon-

čení úprav prostor“.

Usnesení č. 12/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace

ve výši 20 000,- Kč z rozpočtu Jihomorav-

ského kraje v rámci dotačního programu

„Podpora rodinné politiky na úrovni obcí“-

Zázemí pro setkávání rodin v Krásensku.

Usnesení č. 13/5/1/15

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace

ve výši 600 000,- Kč na pořízení a rekon-

strukci požární techniky a 200 000,- Kč na

rekonstrukci požární zbrojnice z rozpočtu

Jihomoravského kraje v rámci dotačního

programu „Dotace na JSDH“

Usnesení č. 13/5/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje zadání prací

na rekonstrukci požární zbrojnice firmě

STAVBY Piták, s.r.o. na základě předložené

cenové nabídky a pověřuje starostku k pod-

pisu smlouvy a zahájení prací. Zastupitel-

stvo obce pověřuje starostku přípravou

výběrového řízení na dodavatele služby - re-

konstrukce požární techniky – speciální au-

tomobil Karosa CAS K 25 L101.

Usnesení č. 14/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje, aby herní

prvky na akci „Zázemí pro volnočasové ak-

tivity dětí a mládeže – hrajeme si, sportuje-

me, ale nezlobíme“ provedla firma

ALESTRA s.r.o. a pověřuje starostku

k podpisu smlouvy o dílo.

Zastupitelstvo obce schvaluje, aby

dřevostavbu na akci „Zázemí pro volnoča-

sové aktivity dětí a mládeže – hrajeme si,

sportujeme, ale nezlobíme“ provedla firma

Josef Melša, Krásensko a pověřuje sta-

rostku k podpisu smlouvy o dílo.

Usnesení č. 15/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje, aby opravu

místní komunikace k č. p. 112 prováděla fir-

ma MOBIKO plus, a.s. a pověřuje starostku

k podpisu smlouvy o dílo s termínem rea-

lizace v měsíci červenci.

Usnesení č. 16/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o spolupráci mezi Obcí Krásensko a Or-

ganizačně správním institutem, o.p.s. , je-

jímž předmětem je úprava vzájemných

práv a povinností OSI a zájemce k třetím

osobám a k sobě navzájem v souvislosti

s centralizovaným zadáním veřejné zakázky

s názvem „Společný nákup silové elektřiny

a zemního plynu pro rok 2016“.

Usnesení č. 17/5/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Zápis

z jednání dozorčí rady Svazku obcí

„Drahanská vrchovina“ ze dne 13. 5. 2015.

Usnesení č. 18/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové

opatření č. 1, č. 2 a č. 3.

Usnesení č. 19/5/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s umístěním

a realizací stavby: „Novostavba rodinného

domu, parcela č. 2263/3, k. ú. Krásensko“,

předložené investorem Kamila Tihelková,

a to ke všem jejím částem dle předložené

projektové dokumentace, vypracované Ing.

Vítězslavem Krotkým.

Usnesení č. 20/5/15

Zastupitelstvo obce schvaluje pronájem

kontejneru od společnosti RESPONO, a.s.

na hřbitovní odpad.

Usnesení
VI. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 2. 9. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko

Usnesení č.4/6/1/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o poskytnutí dotace na akci vybavení nově

zřizované školní třídy v ZŠ Podomí ve výši

20 000,- Kč a pověřuje starostku k podpisu

smlouvy.

Usnesení č.4/6/2/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o poskytnutí dotace na akci „Provoz a údrž-

ba kostela“ pro Římskokatolickou farnost

Krásensko ve výši 15 000,- Kč a pověřuje

starostku k podpisu smlouvy.

Usnesení č.4/6/3/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o poskytnutí dotace na akci „Provoz mateř-

ského centra Krasínek“ ve výši 15 000,- Kč

a pověřuje starostku k podpisu smlouvy.
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Usnesení
VII. zasedání Zastupitelstva obce Krásensko

konaného dne 29. 10. 2015 v zasedací místnosti Obecního úřadu Krásensko

Usnesení č.4/7/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o zřízení věcného břemene mezi Obcí Krá-

sensko a společností RWE GasNet, s.r.o. na

pozemky p. č. 592, 607, 2271/6, 2272/8

v k. ú. Krásensko ve vlastnictví obce Krá-

sensko.

Usnesení č.5/7/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o zřízení věcného břemene mezi Obcí Krá-

sensko a společností E.ON Distribuce, a.s.

na pozemky p. č. 583 a 592 v k. ú. Krá-

sensko ve vlastnictví obce Krásensko.

Usnesení č.6/7/15

Zastupitelstvo Obce Krásensko souhlasí

a vydává souhlasné stanovisko k umístění

a realizaci stavby: „Rekonstrukce a přístavba

Rychty Krásensko“, a to ke všem jejím

částem dle předložené projektové doku-

mentace, vypracované společností INTAR,

a.s. Bezručova 81/17a, Brno.

Usnesení č.6/7/1/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Doda-

tek č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi Obcí Krá-

sensko a společností INTAR. a.s.

Bezručova 81/17a, Brno.

Usnesení č.7/7/15

Zastupitelstvo obce schvaluje podání žá-

dosti o dotaci na SFDI na akci “Rekon-

strukce chodníků se zaměřením na

zvýšenou bezpečnost dopravy a jejího zpří-

stupňováním osobám s omezenou

schopností pohybu a orientace.

Usnesení č.7/7/1/15

Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření

Smluv o právu provést stavbu s JMK a vše-

mi vlastníky pozemků pod rekonstruovaný-

mi chodníky a pověřuje starostku k podpisu

těchto smluv a všech přípravných prací pro

projektovou dokumentaci – geometrické za-

měření a zaměření stávajících chodníků.

Usnesení č.8/7/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí na-

bídku na hospodaření se srážkovými voda-

mi a navrhuje situaci řešit v roce 2016 na

základě vypsaných dotačních možností.

Usnesení č.9/7/15

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Pro-

tokol o provedení revize knihovního fondu

knihovny Krásensko a schvaluje Úbytkový

seznam knih.

Usnesení č.4/6/4/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o poskytnutí dotace na akci „Činnost diva-

delního souboru“ pro OS KDO – Krá-

sensští divadelní ochotníci ve výši 15 000,-

Kč a pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

Usnesení č.5/6/15

Zastupitelstvo obce schvaluje, aby zá-

chranný archeologický výzkum v lokalitě

Krásensko č.p. 76 - Rychta provedla

společnost Archaia Brno, o.p. s. a pověřuje

starostku k uzavření smlouvy o dílo na tuto

akci.

Usnesení č.6/6/15

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové

opatření č. 4/2015 a 5/2015.

Usnesení č.7/6/15

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu

o zajištění přeložky plynárenského zařízení

a úhradě nákladů s ní souvisejících mezi ob-

cí Krásensko a společnosti RWE GasNet,

s.r.o. a pověřuje starostku k podpisu smlou-

vy.

Usnesení č.8/6/15

Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu

o budoucí smlouvě o zřízení věcného bře-

mene mezi obcí Krásensko a společnosti

RWE GasNet, s.r.o. a pověřuje starostku

k podpisu smlouvy.

Usnesení č.9/6/15

Obec Krásensko vydává souhlasné

stanovisko k umístění a realizaci stavby:

„RD NĚMCOVI, parc. č. 2263/2“, před-

ložené investorem Eliška a Oldřich Něm-

covi, a to ke všem jejím částem dle

předložené projektové dokumentace, vypra-

cované Ing. arch. Vladimírem Hrivňákem.

Obec Krásensko vydává souhlas k připojení

na inženýrské sítě – vodovod a kanalizace,

které jsou ve vlastnictví Obce Krásensko

a na základě smlouvy o zajištění provozu

a pachtu jsou provozovány společností

Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s.

Usnesení č. 10/6/15

Zastupitelstvo obce souhlasí s umístěním

a realizací stavby: „NOVOSTAVBA RO-

DINNÉHO DOMU, parc. č. 2264/3“,

předložené investorem Marek Vágner, a to

ke všem jejím částem dle předložené

projektové dokumentace, vypracované Ing.

arch. Jitkou Hývnarovou a vydává souhlas

k připojení na inženýrské sítě – vodovod

a kanalizace, které jsou ve vlastnictví Obce

Krásensko a na základě smlouvy o zajištění

provozu a pachtu jsou provozovány

společností Vodovody a kanalizace Vyškov,

a.s.

Usnesení č. 11/6/15

Zastupitelstvo schvaluje smlouvu mezi obcí

Krásensko a lunaparkem paní Flaksové na

dobu určitou do 31. 12. 2018 a pověřuje

starostku podpisem smlouvy.



bového obilí a jako samozásobitelskou spotřební dávku pro 1 osobu
1 kg máku na 1 rok.

Kromě toho si mohli ponechati na přesnídávky výpo-
mocným dělníkům na každý den jejich zaměstnání a pro každou
osobu 150 gr. chlebového obilí. Tento přídavek se nepřiznával pro
stálé dělníky, kteří měli přídavkové lístky nebo byli samozásobitelé.

Kdo neměl žito v dostatečném množství, avšak měl pšenici
ku krytí své spotřební dávky, mohl žito v nejvyšším množství 7 kg
pro osobu a 4 týdny vyměniti za stejné množství pšenice
u komisionáře Výsadní obilní společnosti. Kdo neměl pšenici, ale
měl žito, mohl provésti podobným způsobem výměnu.

Při zpracování obilí ve mzdě na mlýnské výrobky obdržel
samozásobitel z 1q obilí ze mlýna toto množství:
u pšenice: 20 kg pšeničné krupice (typ 550) a pšeničné mouky
zvlášť hrubé (typ 550), z toho nejvíce 3 kg pšeničné krupice, 45 kg
pšeničné mouky 00 (typ 1050), 27 kg pšeničné mouky chlebové (typ
3500) a 3 kg pšeničných omelků.
u žita: 93 kg žitné mouky (typ 1730) a 2 kg žitných omelků.

Jestliže zemědělec vymlátil více pšenice a žita než činila pře-
depsaná dodávka, potřeba osiva a samozásobitelské dávky, muselo
býti dodáno veškeré vymlácené obilí převyšující spotřebu pro uve-
dené účely i nad předepsanou dodávku a to bez prodlení ihned po
výmlatu.

Jak už dříve napsáno, tuto věc u nás neprováděl nikdo.
Vzbuzovalo to neklid a obavy před různými úředními kontrolami,
ale vždy se to vyplatilo.

Zkrmování pšenice, žita a olejnin všeho druhu včetně
zadiny bylo přísně zakázáno.

U krmného obilí (ječmene, ovsa, kukuřice, krmné luštěniny)
byl každý pěstitel povinen dodati to množství, které mu obec
předepsala na jeho dodávkový kontingent.

kronika
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Před 60 lety
29. listopadu sešla se komi-

se ministerstva spojů v Krásensku.
Na tomto jednání byly projednány
výsledky předběžných průzkumů
a to meteorologické, charakteristika
základové půdy, zásobování vodou,
elektrickou energií a stanovisko od-
boru pro výstavbu KNV Brno
k výstavbě vysílače Kojál.

30. listopadu byla výstavba
televizního vysílače na Kojále a 12
byt. jedn. v Krásensku schválena
ministerstvem spojů.

Před 40 lety
V prosinci byl budován

kanalizační sběrač od mostu č. 13
k mostu před č.18. Dne 5. prosince
byla vyhloubena rýha a 10. prosin-
ce byly v tomto úseku položeny
4 roury o průměru 1 m délky 3,5
m. Dalších 11 rour bylo položeno
30. prosince.

Během prosince rovněž za-
čala úprava koryta potoka od č. 34
na dolní konec obce. Koryto po-
toka bylo od vyústění kanalizace až
k mostu rozšířeno, vyhloubená ze-
mina byla odvezena na náves, do
koryta potoka před č.80 byly na-
sypány zdrže z hrubého materiálu
a byla vyhloubena rýha u č. 89
k vybudování nového mostu.

Od 3. do 7. listopadu byla
dokončena čekárna na zastávce au-
tobusů na Kojále.

V jarních měsících byla
dokončena úprava horní části návsi
kolem kostela a kulturního domu.

Před 30 lety
Během roku byla menšími

venkovními a vnitřními úpravami
úplně dokončena čistička od-
padních vod. Od jarních měsíců
byla čistička uvedena do zkušební-
ho provozu a na podzim stavbu
převzalydo správy Jihomoravské
vodovody a kanalizace, odštěpený
závod Vyškov.

tzv. horní cesta od č.p. 100 směr Kulířov
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Krásenské pověsti
Jak se v Krásensku mluvívalo za dob našich pra(pra)rodičů? To již málo kdo ví nebo si nepamatuje.

Proto jsem se rozhodla Vám tento krásný jazyk našich předků alespoň trochu přiblížit. Využila jsem pub-
likaci „Je to pravda pravdoucí…“ od P.Klvače a R.Mikulky. Ve spolupráci se svým dědečkem Ladislavem
Králem, který si ještě krásenské nářečí poměrně dobře pamatuje, jsme převyprávěli jednu pověst
z Drahanské vrchoviny, resp.přímo z Krásenska.

Vo kolerovským krchově na Krásensko a o Prajzech, keří bele v dědi‐
ně hobetovaní za Prusko‐Rakóské válke

Ve třecátéch letech devatenáctýho stoleti šla
Evropó zhóbná a nakažlevá nemoc Kolera.

Do Krásenska přešla v roko osnácetpadesát
jedna. Tehde na kolero homřelo pětašedesát ledí. To
bela víc jak šestěna všech ledí. Ve dvóch měsícách
mele všeci pohřeb. Tehdá malé krásenské krchůvek
meze kostelem a školó nestačel. Belo potřeba kopat
společné hrob a této mrtvy do ňé hokládat dohroma-
de. Říkalo se mo kolerovské krchov. Tato pohroma
pro dědino nestačela, ha přešla drohá, dež se v dědi-
ně voběvile vojáci Prušáci za válke Rakóska a Pruska
v roko vosnácet šedesát šest. Prajzů belo v dědině ja-
ko moch. V každé chalopě jich bévalo toze moc. Ho
Živnéch v čísle sedmdesát jich ževile čteřecet. Snědle
všecko co belo a našle he to co si ledi skovale. Dež
jož nebelo kde co nahýt, jezdile tito prajzi do
vokolních dědin rabovat a zhánět hydlo.

Ho stařečka Vorálka béval jeden prušák a dež
našel skovanéch třicet vajec všecke je snědl serový,

zapil vodó a potom praskl.
Dež prajzi vodešle koncem roko šedesát šest,

voběvila se zas kolera a belo potřeba na krásenským
krchově zas kopat společný hrobe, protože ve
farnosti homřelo v té době dvěstě ledí. Tato nemoc
přecházela na ledi v každé čas. Nekeří homírale náhle
pře práce nebo na cestě. Říká se, že krásenské
meslevec Daněk, šil z lesa vo hůlce a křečel zlostně
na ledi, keří chodile do lesa na dřevo, že je bode mlá-
tit jak ta kolera. Netrvalo dloho, hodělal pár kroků,
poskočel a padl mrtvé k zemi, belo mo tehdá šedesát
let.

Pře vzpomínkách na teto zlý čase zvostalo ho
ledí v Krásensko pořekadlo, že tem kdo hy moc, že
žere jako prajz.

Na zbetke hromadnýho hrobo se přešlo pře
vekopání základů pro nové krchov a teto kosti só ho-
loženy na krchově ho márnice.

Daniela Králová, Ladislav Král nejst.

Epidemie cholery ve třicátých letech 19.století po-

stihla také okolní vesnice. Šíři la se postupně vesnici od vesni-

ce. Do Krásenska došla až s někol ikaletým zpožděním.

V přifařené vesničce Podomí zemřelo v r. 1 836 na

choleru 10 l idí, v Ruprechtově téhož roku 28. V Drnovicích

r. 1 832 dokonce 82 obyvatel a v Ježkovicích r. 1 836 během

3 týdnů zemřelo 81 l idí na choleru. Na slavnost sv. Vavřince,

kdy bylo v Drnovicích slaveno patrocinium kostela, bylo

14 pohřbů! Do Krásenska se dostala až v r. 1 851 . Toho roku

zemřelo v Krásensku 92 l idí, z nichž na choleru 65 a to bě-

hem srpna a září.

Smutný to byl čas! Rodina Novákova v č. 46

a rodina Trávníčkova v č. 48 vymřela. V každém stavení ležel i

nemocní. Křičel i žízní ve dne v noci . Pan farář Žlutický nestači l

toho roku sám zaopatřovat nemocné farníky, proto mu

vypomáhal soused P. Antonín Hrůza a pzději P. Adrian

Stoklasa z Lipovce. Zdroj: P.F. Müller, Krásensko

Válka rakousko-pruskáEpidemie cholery
Roku 1866 vypukla válka Němců s Němci. Prušáci ,

spojeni s I taly, porazi l i Rakušany u Hradce Králové 3. 7. 1 866

a ze severovýchodních Čech se val i l i na Moravu. Do Krá-

senska přitáhl i cestou od Boskovic s vojenskou kapelou. Od

svátku Božího těla až do krásenských hodů na sv. Vavřince

musel i obyvatelé živit mnoho set hladových Prušáků. Zazdě-

né a ukryté živobytí muselo na světlo boží, vlastně do hla-

dových žaludků Prajzů. Prušáci ubíjel i klacky slepice a husy

a vytahoval i z chlévů dobytek. Byl i velcí jedl íci . Maso, knedle,

mléko, chléb, slaninu a vajíčka musela j im denně dodávati

obec, a když neměla toho dostatečné množství, musela vy-

půjčovat ze sousedního Lipovce. Mnoho krásenských hospo-

dářů muselo odvážěti pruské armádě válečný materiál

a proviant na Prostějovsko a Olomoucko. Mnozí z nich po-

zbyl i koně a zachráni l i jen holé životy.

Zdroj: P.F. Müller, Krásensko
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O činnosti krásenských hasičů v tomto roce
Dovolte mi, abych vás v krátkosti seznámils děním v našem sboru v uplynulém roce 2015.
Co se zásahů u požáru týče, dosud jsme se podíleli na sedmi. Nejprve jsme v dubnu vyjeli na požár

střechy do Senetářova a v měsíci květnu hořela garáž v Jedovnicích. Letošní velmi suché léto si vybralo svou
daň v podobě lesních požárů, které se rozhořely v srpnu. Nejdříve vzplál les 8. 8. u Krasové, den nato v Je-
dovnicích a do třetice 10. 8. opět v Jedovnicích. Jeden den byl na odpočinek, ale 12. a 13. srpna se naši členi
zapotili při hašení u Senetářova. Od té doby naštěstí k dalším nenadálým událostem nedošlo.

Jak jsme vás informovali minule, zakoupila obec pro potřeby hasičů ojeté cisternové vozidlo LIAZ
CAS25, které je současné době na plánované opravě. Na pořízení a opravy tohoto vozidla se nám podařilo
získat dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 600 000,- Kč. Ke koupi „nového“ vozidla nás vedlo
především stáří Tatry 148, která i když na to nevypadá, má již pře 40 roků. Ze stejné kapitoly nám byla při-

dělena dotace 200
000,- Kč na úpravy
budovy hasičské
zbrojnice. Jak jste si
již jistě všimli, pyšní
se naše zbrojnice
novými vraty na ga-
rážích. Při výměně
vrat došlo zároveň k
jejich rozšíření
a dalším stavebním
úpravám, umožňují-
cím pohodlnější
parkování hasič-
ských vozidel. Při
této příležitosti bych
apeloval na parkující
řidiče před hasičkou

zbrojnicí, aby se zamysleli nad tím, jak se nám vyjíždí a couvá s cca. devítimetrovým autem mezi odstavený-
mi osobáky.

Vedoucí připravovali na pravidelných schůzkách děti i dorostence na účast v hasičských soutěžích.
Jako již tradičně vyrazili do Pístovic ke klání v disciplínách branného závodu a na podzim k prvnímu kolu
hry Plamen. Zde se ve svých kategoriích umístili T. Bohuslav a M. Šebela shodně na druhých místech. Od-
měnou za poctivou přípravu dětí byl na konci školního roku výlet do lanového centra v Baldovci.

Jako každoročně uspořádali členové sboru ve spolupráci s obecním úřadem tradiční hodové zábavy,
kterých se jistě většina z vás zúčastnila. A také jako každý rok byly zorganizovány poznávací zájezdy pro
krásenské hasiče, tentokrát se uskutečnily tři pro různé věkové kategorie. Trasa prvního zájezdu nás zavedla
do Vizovic, kde jsme si prohlédli výrobu a ochutnali výrobky v čokoládovně Carletti a společnosti Rudolf
Jelínek. Následovala prohlídka Halovy pekárny a hasičského muzea. Druhý den jsme zhlédli expozice hradu
Malenovice a arcibiskupské sklepy v Kroměříži. Mladší členové sboru vyjeli do východních Čech a to
konkrétně do pivovaru v Dobrušce, muzea stavebnice Merkur a poté si prošli Adršpašské skály. Rovněž si
vyzkoušeli jízdu na bobové dráze v Peci pod Sněžkou. Třetí zájezd zavedl kroky našich členů do Čáslavi,
zde si v muzeu prohlédli historické traktory, mlátičky a další zemědělskou techniku. Po přejezdu do Kutné
Hory mohli vidět chrám sv. Barbory a poté sestoupili do prostor muzea těžby stříbra.
Pokud jste vydrželi číst tento příspěvek až sem, dovolte mi popřát vám všem klidné nastávající vánoční svát-
ky, bez nutnosti volat ke stromečku naši jednotku.

Za SDH Krásensko Jarek Surák
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MC Krasínek
První zářijový den byla spousta dospělých a dětí naladěna do sladka. Mateřské centrum Krasínek

uspořádal oblíbenou ČOKOFONTÁNU, tentokrát s podtitulem HURÁ DO ŠKOLY! Počasí bylo předem
objednané a také vyšlo na jedničku. Jedlo se, pilo, mlsalo se a povídalo o zážitcích z prázdnin - prostě bá-
ječná atmosféra a zároveň příjemná tečka za právě skončenými prázdninami, které, tak jako každý rok,
utekly jako voda.

Na školní rok 2015 / 2016 bylo naplánováno opět mnoho akcí - tvoření pro děti i dospělé,
malování, kreslení, besedy, výpravy za pokladem. K již tradičním aktivitám, jako je výuka angličtiny pro
dospělé, Hrátky s batolátky i nemluvňátky, výtvarky pro děti, Tanečky pro mrňousky, Veselé dýňování, Se
světýlky za pokladem skřítka Krasínka (lampioňáček), naše MC přidalo další pravidelná setkání, a to vítání
ročních období.

Ve středu 23. 9. jsme se sešli v Údolí věčné žízně. Tatínci připravili oheň, maminky nachystaly špe-
káčky a děti přivítaly podzim pokři-
kem: „AHOOOOOOOOOOOO-
OOJ, PODZIMEEEEEEEEEEE“,
který se jim následně tak zalíbil, že
ho volaly stále dokola. Popovídali
jsme si o tomhle ročním období a
pak jsme se s chutí vrhli na opékání
špekáčků. Paní Naďa Klusáčková
nám k opékání hrála na kytaru a
všichni zúčastnění si s ní zazpívali
spoustu trampských písní. Velmi
oceňujeme hojnou účast tatínků
(celkem 5 ks ☺) a budeme se i na-
dále těšit (snad ještě v hojnějším po-
čtu) na dalším setkání, u příležitosti
vítání paní Zimy, opět v Údolí věčné
žízně. )

Také zářijová výtvarka se tematicky nesla v duchu podzimu. Leona s dětmi dokázala propojit přírodu
s papírem a barvami. Na pomalovaný papír děti lepily trávy, mechy, květiny, listy a bobule a dolepovala papí-
rová zvířátka. Na krásný výsledek jejich práce se můžete podívat na našich webových stránkách ve fotogalerii.

Začátkem září jsme také opět za-
hájily kroužek Hrátky s batolátky
i nemluvňátky. A protože bylo stále
pěkné počasí, vypravily jsme se s ma-
minkami a dětmi do terénu a to opět
na dětské hřiště v Senetářově, navští-
vily jsme poprvé i Rudice či jsme se
jen tak prošly podzimním Krá-
senskem (fotky z těchto akcí také
naleznete na našich webových strán-
kách). Tyto výpravy máme stále nej-
raději, protože se děti pěkně
vydovádí na čerstvém vzduchu a ma-
minky se také konečně dostanou
„někam ven“.

Dalším kroužkem, kterým jsme
znovu zahájily školní rok, byly
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Tanečky pro mrňousky, které probíhají vždy ve středu
(pouze výjimečně ve čtvrtek) jednou za 14 dní na Hasič-
ce pod vedením Kláry Melšové. Sešel se velký počet dětí
ve věkovém rozpětí cca od 2 do 7 let – holčičky i chlap-
ci. Na některých dětech je znatelný velký zájem o tanec,
zejména tedy u menších holčiček, ale chodí sem i děti,
které by raději bavily sportovní a společenské hry, tak se
snažíme skloubit vše dohromady, aby si přišli na své
všichni ze zúčastněných tanečníků. Doufejme, že se nám
to daří…

V říjnu jsme zahájili již druhý rok výuky angličti-
ny pro dospělé. Lekce angličtiny jsme přesunuli ze středy
na pondělí a scházíme se ve dvou skupinkách po pěti
studentech. Mírně pokročilí zasedají do „lavic“ v 18:30
hod a ve 20 hod je střídají pokročilí.

V tomtéž měsíci jsme pro děti připravili velmi
oblíbenou akci – Výpravu za pokladem skřítka Krasínka.
To, že se na tuhle dobrodružnou stezku děti těší, doklá-
dá i fakt, že se jí zúčastnilo 22 dětí a ten den byla i paní
učitelka ve školce obeznámena téměř všemi dětmi, jaká
akce, že se to dnes odpoledne chystá ☺ . Skřítek Krasí-
nek pro nás trasu označil barevnými fáborky a nachystal spoustu úkolů, které jsme museli plnit. Děti si za-
zpívaly, skákaly v pytli, poznávaly zvířátka, s maminkami zatancovaly Kolo, kolo mlýnský a starší děti se nau-
čily tancovat polku. Nadšení dětí bylo víc než nakažlivé a tak jsme z nalezeného pokladu měli radost všichni.
Každé z dětí si z téhle krásné procházky odneslo milé vzpomínky na prožité dobrodružství a balíček plný
dobrůtek, který zajistila rodina Mikulova, co by velcí pomocníci skřítka Krasínka (čímž bychom jim touto
cestou chtěly moc poděkovat).

Přelom října a listopadu byl opět ve znamení strašidel a dýní. Maminky si opět dlabaly dýně a děti si
tentokrát přišly na své – vyráběly halloween-ské příšernosti z marcipánu! Z černého marcipánu si vy-
krajovátkem vykouzlily netopýra, z oranžového marcipánu halloween-skou dýni. Dále si jednu dýněčku vy-
robily i ve 3D provedení. Z bílého macipánu si pak v rukách vypracovaly oční bulvu, barevným marcipánem
dotvořily duhovku a marmeládou tuhle krásnou ohavnost doladily – výsledek by se dal popsat jako krvácejí-
cí oko. Jak příšerně krásné to bylo. Musíme velice vyzdvihnout zejména tvořivost a hlavně zapálení, se kte-
rým děti tyto marcipánové výrobky (strašidelnosti) tvořily. Vždy s radostí oceníme každého účastníka, který

přijde stylově oblečen (oranžovo
- černá barva) a letos poprvé
i namalován. Kdo si na obličej
nestihl namalovat zombíka, či
krvácející příšerku, ten byl po-
malován na místě šikovnými asi-
stentkami. Poté nastal strašidelný
rej – hrála nepříjemně děsivá
hudba, zavěšená čarodějnice se
na tlesknutí chechtala, až jí došly
baterky a blikající kostra si po-
chodovala mezi řádícími dětmi
a tančícími maminkami. Na závěr
se na děti „z hůry“ sálu snesla
sladká odměna v podobě bon-
bonků. Nikomu z nás se nechtělo



spolky Krásenský zpravodaj 3/2015

16

domů a již teď můžeme s klidem říct, že se velice těšíme zase za rok na další halloween-ské rejdění.
Výprava se světýlky za pokladem skřítka Krasínka, která proběhla v první polovině listopadu, byla zahalena
velkým očekáváním. Skřítek Krasínek nám totiž předal informaci, že na děti čekají hned tři poklady (pře-
kvapení) najednou. Děti se sešly u sošky Svatého Jána v Krásensku se zářícími lampiony a neméně zářícíma
očkama. Skřítek Krasínek nám tentokrát označil cestu, kterou jsme se měli vydat za pokladem, zapálenými
svíčkami. Původně plánovaná klidná procházka s lampiony se proměnila v rychlé přesuny (přeběhy) od
světýlka ke světýlku. U některých svíček byl pro děti nachystán úkol, který musely děti splnit. Na travnatém
hřišti za Rychtou, u hřbitova, čekala na děti stezka odvahy, na jejímž konci mohly děti vypátrat ukrytý
poklad skřítka Krasínka – sladkosti, fixy, puzzle, „náramky“ apod. V momentě uspokojení chuťových po-
hárků dětí se náhle bez varování na obloze rozzářil velký ohňostroj. To ale bylo překvapení! A ten třetí
„poklad“? Bezesporu nadchl nejen děti, ale i určitě i rodiče. Skřítek totiž pro děti nachystal závěrečné občer-

stvení v podobě párků
v rohlíku. Hurá! Děti tak při-
šly domů z lampioňáčku
nadšené a ještě navíc, alespoň
trochu, nasycené, takže sta-
rost s vymýšlením večeře
alespoň pro rodiče ubyla ☺.
Rády bychom touto cestou
vyjádřily velké poděkování
OÚ Krásensko za výpomoc
s materiální (reklamní) částí
pokladu a skřítkovým po-
mocníkům - Martinovi Se-
hnalovi, Anetě Kopecké za
jejich „nepostradatelnou ne-
viditelnost“, rodině Vágne-

rové za zapůjčení „párkovače“ a v neposlední řadě našim skvělým manželům za spoluorganizaci.
Tvoření pro ženy se letos uskutečnilo již v před adventním čase, ve středu 25. listopadu. Sraz všech

nadšenců byl v 18. hod v sále Hasičky. S myšlenkou výroby šperků z FIMO hmoty jsme si pohrávaly již ně-
jakou dobu. Oslovily jsme paní Zuzanu Hrdličkovou z Olomouce, domluvily termín a hurá na to! Vyrobit si
krásný šperk neprojevily zájem jen dospělé ženy, ale i mnohem mladší holky a holčičky. Původně plánovaná
dvouhodinová aktivita se sice protáhla do pozdních večerních hodin, ale věříme, že všechny jsme se uklá-
daly ke spánku s pocitem příjemně stráveného večera.

V roce 2016 máme v plánu se zapojit do dvou celorepublikových projektů. Jedním z nich je Národní
týden manželství, který je v ČR uskutečňován již od roku 2007. Cílem této týdenní iniciativy je poukázat na
důležitost manželství pro českou společnost a na to, že investovat do manželství se vyplatí nejen na osobní,
ale i celospolečenské úrovni (www.tyden manzelstvi.cz). Téma v roce 2016 má velmi jednoduchý název, ale
velmi silný obsah - Manželství je víc, než jen kus papíru. Ve čtvrtek 11. února si s námi na téma manželství
a rozdíly mezi muži a ženami ☺ přijede povídat Mgr. Elen Sejrková z Velkého Meziříčí. Srdečně jsou zvány
manželské páry, ale i jednotlivci. Druhým projektem, který nás velmi oslovil, je Týden pro rodinu. Přesné té-
ma pro rok 2016 zatím ještě není známo, nicméně se již teď můžeme těšit na besedu, která se uskuteční ve
středu 11. května 2016 s P. Janem Plodrem.

Veselé vánoční svátky a vše nejlepší v roce 2016 přejí Klára Melšová, Leona Živná, Petra Smolaková a Soňa Holá.



Aerobic
Již třetím rokem se krá-

senská děvčata schází na sále Na
Hasičce, aby si zacvičila a pořádně
zatancovala. Tanec je dřina. Pilně
trénují a zkouší a výsledkem jsou
četná vystoupení s velkým potles-
kem. A nemyslete si, není to vů-
bec jednoduché. Letos jsme
zatancovaly maminkám k jejich
svátku a také jsme se předvedly
na futsalovém, volejbalovém
a nohejbalovém turnaji. Naše po-
slední vystoupení bylo v Lipovci
na akci Den pro ženy. Teď se těší-
me na Vánoce a něco malého
vánočního připravujeme. A ještě
název naší taneční skupiny. Byl in-
spirován naší krásnou vesnicí,
a tak vznikl KRAS DANCE.

Lenka Suráková
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Aerobic pro ženy
probíhá pravidelně každé úterý od
18.30 Na Hasičce ve všední den i ve

svátek.



Zprávy z volejbalu
V uplynulých čtyřech měsících se krásenský

volejbal představil hned na dvou turnajích – v Kra-
sové a v Podomí.

V sobotu 1. srpna 2015 se uskutečnil
47. ročník Hodového turnaje v Krasové. Pro nás,
krásenské i podomské hráče, je tento podnik nej-
větší výzvou z celého kalendářního roku. Herní
úroveň na tomto turnaji jednoznačmě převyšuje
všechny ostatní, kterých se účastníme. Letošní
ročník byl vyjímečný i tím, že se sešlo celkem 16
družstev, což na jeden hrací den a tři kurty už byla
opravdu „kláda“. Začátek zápasů odstartoval v 8 hod
a finálový zápas skončil až v 19 hod.

V sestavě krásensko – podomského týmu
(viz foto) se tentokrát sešli dva výborní smečaři

Hodový turnaj v Krasové

z Podomí – Kája Ševčík a Miloš Tomek. Na postech
nahrávačů stanuli Laďa Král a Mirek Holý z Krá-
senska. Šestici doplnili dva výborní univerzálové,
„vypůjčení“ Zdeněk Mikulášek z Ostrova a Jirka
Polášek z Lipovce.

Pro náš první zápas jsme si vtipně vylosovali
loňské mistry – družstvo Borci Krasová. Bojovali
jsme, snažili jsme se, ale to bylo tak všechno, co jsme
mohli dělat. Krásensko – podomský tým v letošním
ročníku utržil 5 výher a 3 porážky a celkově ze
16 startujících jsme obsadili 7. místo. Při závěrečném
bilancování, s přihlédnutím ke všem okolnostem,
jsme s tímto výsledkem velmi spokojeni. Pro zájem-
ce: kompletní info + foto o turnaji najdete na
www.volejbalkrasova.webnode.cz

2. ročník podomského volejbalového turnaje
- MEMORIÁL ROSTI GREGORA se konal v so-
botu 12. září 2015 na novém multifunkčním hřišti za
budovou ZŠ v Podomí. Celá akce byla velmi dobře

organizačně zvládnutá, od zahájení přes rozlosování
až po občerstvení. Škoda jen toho počasí, které,
hlavně dopoledne, bylo chvílemi přímo zimní.

Mezi zúčastněná družstva patřila – Krasová,
Ostrov, Vyškov a MY. Na domácích hráčích bylo
sympatické, že se zúčastnili ve velkém počtu a po-
stupně se vystřídali všichni, aby si každý zahrál
a vzpomněl tak na našeho trenéra, spoluhráče
a dobrého kamaráda Rosťu.
Konečné pořadí:
1. místo – Krasová – vyhrála všechny zápasy, neztra-
tila ani bod a stejně jako vloni si odvezla pohár.
2. místo – Podomí- Krásensko - svedli fantastickou
bitvu (2:1 na sety) s „našlapaným“ Vyškovem o
druhé místo a v závěru zápasu dokázali ustát nervy
drásající okamžiky – budiž jim stříbrná medaile od-
měnou.
3. místo – Vyškov – pro tento turnaj sice nakoupili
hráče, ale velké hvězdy v týmu ještě neznamenají
zaručeně dobrou hru.

4. místo – Ostrov u Macochy-
tentokrát nepřijeli ostrovští s
nejsilnější sestavou, ale to by po
sportovní stránce nevadilo. Pře-
kvapující bylo, že po vzoru rus-
kých hokejistů z letošního
mistrovství světa, opustilo
turnaj pět hráčů ihned po po-
sledním zápasu a na slavnostní
vyhlášení zůstal pouze jediný …

Všichni volejbalisti děkují
Kájovi Gregorovi a Jindrovi
Keprtovi. Kájovi za výbornou
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Memoriál Rosti Gregora



Po letech, kdy se krásenský futsal plácal ve spodních
vodách okresního přeboru a loni se ocitl téměř na úplném dně,
se karta konečně obrátila a Futsal club Krásensko 04 se po-
hybuje v horní polovině tabulky. Kde se ta změna vzala? Těžko
říct. Kádr zaznamenal jen minimální změny. Krásensko defini-
tivně opustil Petr Starý, který přestoupil do druholigových Ža-
binských Vlků. Po dlouhé rekonvalescenci se do týmů vrátil
Jura Pátek a z nových tváří přibyl jen Honza Blahout
z Ruprechtova. Po letech tedy jádro týmu tvoří opět hráči
z Krásenska a Podomí – Michael Král, Jaromír Surák, Honza
Karhan, Kuba Vágner, Honza Koutný, Jirka Pátek, Karel Šev-
čík a Marian Bocek, který do této party odchovanců skvěle za-
padl. Toto jádro pak dobře doplňují přespolní a veterán Vít
Vágner.

Sezóna nezačala vůbec špatně, ze dvou vyrovnaných
zápasů si z Krásenska vezeme jednu výhru. Pak sice přišla
facka v podobě domácího debaklu se Sokolem Bučovice, která
nás však nabudila a výhra nad bučovickými Orly byla na světě.
V Mouřinově se čekalo povinné vítězství s béčkem Mouřínova,
ale že si přivezeme i skalp domácího áčka, úřadujícího vítěze

3/2015 Krásenský zpravodaj sport

19

organizaci volejbalové soboty a Jindrovi za výborné (a
hlavně poctivé) pískání.

Závěrem už jen úvaha. Krasovský turnaj má
velmi dlouhou tradici, a proto je tak vyhlášený a oblí-
bený. Pro nás je to jakési měřítko, jestli jsme schopni
obstát i na lepších turnajích byť je naše družstvo
jednoznačně amatérské. V Krasové jde tedy vždy
o výsledek. U našich turnajů – v Krásensku a v
Podomí – je to jinak. Máme takovou svou domácí at-
mosféru, přijedou spřátelená družstva a víc si dokáže-
me užít hru a nechybí spousta legrace. Letošní Rosťův
turnaj (či chcete-li Memoriál) byl přesně takový ...

Mirek HolýMemoriál Rosti Gregora

Futsal v Krásensku opět na vzestupu?

Z V R P skóre B

1 . Sokol Bučovice 15 13 1 1 1 56:39 40

2. Inexis Bučovice A 15 13 0 2 121 :49 39

3. TJ Mouřínov A 15 1 1 1 3 1 1 4:58 34

4. Amor Vyškov B 14 1 1 0 3 103:39 33

5. FC Krásensko 04 15 9 1 5 86:69 28

6. Orl i Bučovice B 15 9 0 6 95:57 27

7. United Vyškov 14 9 0 5 84:69 27

8. Orl i Vyškov 14 7 2 5 58:58 23

9. JČ Marefy 14 7 1 6 91 :60 22

10. Fifák Nouzka 15 7 0 8 72:76 21

1 1 . Lazor-Domus Vyškov B 14 5 0 9 100: 1 1 4 15

12. FC Kloboučky B 14 5 0 9 72:86 15

13. Inexis Bučovice B 15 4 0 1 1 49: 1 1 9 12

14. Sapporo Manerov 15 2 0 13 38: 141 6

15. TJ Mouřínov B 15 1 0 14 29: 107 3

16. SK Hvězdl ice 15 1 0 14 57: 184 3

Okresní přebor Vyškov
tabulka podzimní části

soutěže, nečekal snad nikdo. Tohle vítězství nás asi moc uchlácholilo a přichází domácí turnaj a dvě prohry
– opět s Bučovicemi. Tentokráte výprask od Inexisu A a překvapivá prohra s Inexisem B. Domácí prostředí
nám v této sezóně moc nesvědčí. Že by nervozita před domácím publikem? První návštěva Hvězdlic po
třech letech a po třech letech utkání na šotolině přineslo Krásensku dvě dvojciferná vítězství. Odnesl to
Manerov a Fifák Nouzka. Za týden opět Hvězdlice a další cenné vítězství. Nejdříve remíza s Orly Vyškov
a pak po skvělém taktickém a odbojovaném výkonu výhra nad béčkem druholigového Amoru Vyškov, pak
povinná výhra nad domácími Hvězdlicemi. Závěr podzimní části přinesl další tři body za výhru nad Klo-
boučky a pak prohru s Marefami. Sečteno, podtrženo, po podzimu 5. místo.

Snad se dobré výkony a pohoda v týmu přenese i do jarní části a umístění v horní polovině tabulky
zůstane i na konci sezóny. Týmový duch týmu a bojovnost nechybí. Forma se navíc chytla většiny hráčů,
zejména Kuby Vágnera, nejmladšího hráče, který se stal tahounem týmu. Musíme však jít do jara s poko-
rou, do podprůměru soutěže lze opět velmi rychle spadnout. Doufáme také, že se nám začne dařit i doma
a svou hrou i novým zázemím u hřiště, které je dalším novým impulsem klubu, přilákáme do naší arény
opět spoustu fanoušků, kteří nás poženou za vítězstvím. Michael Král
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